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АНАЛІЗ ПЕРСПЕКТИВ ВИКОРИСТАННЯ 

ХОЛОДОАКУМУЛЮЮЧИХ МАТЕРІАЛІВ В 

АБСОРБЦІЙНОМУ МОРОЗИЛЬНИКУ 

 

Березовська Л.В.  

Одеський національний технологічний університет,  

м. Одеса 

 

Аналіз температурно-енергетичних характеристик 

морозильника, що проектується, показує, що при початковому 

завантаженні морозильної камери продуктом з температурою 

навколишнього середовища потужності встановлених холодильних 

агрегатів недостатньо - реальна холодопродуктивність становить не 

більше 50% від необхідної. Ця невідповідність є резальтатом відносно 

великого корисного об'єму морозильної камери і щодо низької 

холодопродуктивності абсорбційних холодильних агрегатів на 

температурному рівні мінус 18...мінус 25 °С у зв'язку з чим, ймовірно, 

морозильні камери такого типу і не виробляються в країнах СНД в 

даний час. Але зазначений недолік є суттєвим лише в момент 

початкового завантаження морозильника і, на нашу думку, найбільш 

реальним засобом його подолання може бути застосування 

холодоакумулюючих матеріалів. 

Особливий інтерес з існуючого різноманіття 

холодоакумулюючих матеріалів представляють водні розчини солей і 

гліколів через їх низьку вартість і широке поширення в техніку. 

Зокрема, для морозильника, що розробляється, найбільш підходящими 

холодоакумулюючими матеріалами є евтектичний водний розчин 

хлориду натрію або пропіленгліколю, так як ці розчини мають 

потрібну температуру плавлення порядку мінус 18 ° С і досить високу 

теплоту плавлення. Для зниження високої корозійної активності 

вказаних розчинів необхідно використовувати хімічні протектори 

підтримки розсолу в нейтральному стані (рН 7), у своїй розсільні 

системи закритого типу можуть працювати десятки років. 

При використанні холодоакумулюючих матеріалів у 

морозильній камері виникає одна істотна вимога – при початковому 

включенні морозильника потрібен час для заморожування 

холодоакумулятора. Рекомендації щодо тривалості початкового 

періоду охолодження залежно від ступеня завантаження продуктом 

будуть представлені на етапі розробки дослідного зразка морозильної 

камери після проведення натурних випробувань. Такі рекомендації 

мають бути доведені до споживача шляхом включення до інструкції з 

експлуатації морозильника. 
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З практичних даних відомо, що при проектованій висоті шафи 

морозильної камери нерівномірність температурного поля по висоті 

становить не менше 5...7 °С, таким чином, холодоакумулюючі 

елементи, що значно знижують ці градієнти, суттєво підвищують 

ефективність морозильної камери та покращують умови зберігання 

продуктів. 

Результатом оптимізації масо-габаритних характеристик 

внутрішнього об'єму шафи морозильної камери є такі рекомендації: 

продуктів становить 315 х 370 х 240 мм; 

мими 

кошиками повинні становити 10 мм для забезпечення нормальних 

умов конвекції; 

на даному етапі недоцільно, оскільки час заморожування знижується 

максимум на 30 %, але при цьому відбувається додаткове 

тепловиділення, витрата електроенергії та збільшується усушка 

продуктів, що зберігаються в камері. 

 

Науковий керівник: д.т.н., проф. Тітлов 
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ШАРІ 

 

Бондаренко О.С. 

Одеський національний технологічний університет,  

м. Одеса 

 

Проведено експериментальне дослідження сушіння зерна при 

дії мікрохвильового поля з метою визначення раціональних режимів. 

Експериментальні дослідження проводилися на стенді, принципова 

схема якого представлена на рис. 1.  
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